
I ATA DA 135a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS·GRADUAÇÃO EM ESTUDOS L1NGüíSTICOS

2

3 Aos trinta dias do mês de março de dois mil e dez, às 14:0'0 horas, na sala 4039 da FALE, foi realizada a

4 centésima trigésima quinta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

5 presidida pela Profa. Ora. Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - Coordenadora do Programa.

6 Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Profa. Ora. Gláucia Muniz Proença Lara

7 (Subcoordenadora do Programa), Profa. Ora. Célia Maria Magalhães, Profa. Ora. Laura Stella Miccoli

8 (Representantes da Lingüística Aplicada); Profa. Ora. Ida Lúcia Machado, Profa Ora. Eliana Amarante de

9 Mendonça Mendes (Representantes da Lingüística do Texto e do Discurso); Prof. Dr. Rui Rothe-Neves

10 (Representante da Lingüística Teórica e Descritiva). Justificaram sua ausência os Profs. Drs.: Luiz Francisco

11 Dias, Evelyne Dogliani, Maria do Carmo Viegas e a discente Priscila Lopes Viana. EXPEDIENTE: Foram

12 aprovadas as atas das 133a e 134a reuniões (realizadas em 16/12/2009 e 24/02/2010, respectivamente).

13 ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: A Profa. Maria Antonieta Cohen prestou as seguintes informações:

14 a) Encaminhamento à PRPG, em 26/03/2010 da Lista de livros FAPEMIG, conforme Edital FAPEMIG

15 04/2010; b) Designação, através da Portaria 01/2010 do PosLin, de membros docentes para a Comissão

16 responsável pela adequação do Regulamento do PosLin às novas Normas Gerais de Pós-Graduação da

17 UFMG. Os membros da Comissão são: Profa. Eliana Amarante de Mendonça Mendes (Presidente), Profa.

18 Gláucia Muniz Proença Lara e Profa. Janice Helena Chaves Marinho; c) Mudanças na rotina da Secretaria

19 do PosLin: Por medidas de segurança, as portas da secretaria ficarão fechadas durante todo o dia, mas os

20 professores serão atendidos normalmente, em qualquer horário, batendo à porta ou tocando a campainha

21 que será instalada em breve; o horário de atendimento dos alunos continuará o mesmo; d) Verba para

22 editoração de exemplares de teses e dissertações: Esta verba, proveniente de empenho feito na Expresso

23 Copiadora W. M. Ltda está sendo utilizada para concessão de auxílio aos alunos do PosLin para editoração

24 de exemplares de teses e dissertações; 11- REFERENDAMENTOS: 1. Oferta especial de disciplinas:

25 Referendadas as aprovações da disciplinas STV em Análise do Discurso: O sujeito do discurso e STV em

26 Análise do Discurso: Problemáticas emergentes na análise do discurso. As disciplinas serão ministradas

27 respectivamente, pelos Profs. Patrick Charaudeau (Universidade de Paris XIII) e Dominique Maingueneau

28 (Universidade de Paris XII) com a participação dos Profs. do PosLin, Ida Lúcia Machado e Wander Emediato

29 de Souza, em maio de 2010, como parte do convênio CAPES/ Universidade de Paris XII; 2. Solicitação de

30 credenciamento: a) Profa. Patrizia Collina Bastianetto: O Colegiado referendou a aprovação do parecer da

31 Coordenadora da Linha 2B Textualidade e Textualização em Língua Portuguesa, Profa. Eliana Amarante de

32 Mendonça Mendes, favorável ao credenciamento da Profa. Patrizia Collina Bastianetto como docente

33 permanente do Programa; 3. Indicação de dissertação para o Prêmio ANPOLL 2010: Referendada a

34 aprovação da indicação da dissertação do aluno Alan Jardel de Oliveira, orientando da Profa. Maria do

35 Carmo Viegas para concorrer ao Prêmio de Teses e Dissertação ANPOLL 2010; 4. Solicitação de

36 aproveitamento/ revalidação de créditos: Referendada a aprovação de solicitação de aproveitamento de

37 créditos de disciplina cursada como eletiva no Poslit, da aluna Raquel Jardim Pardini Glaser (revalidação no

38 total de 04 créditos); 5. Liberação/composição Banca Defesa de Tese/Dissertação: Foi referendada a

39 aprovação da composição das seguintes Bancas: Mestrado: a) Luciano de Alves Lima, defesa ocorrida no

40 dia 23/03/2010. Banca composta pelos Profs. Drs.: Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG (presidente da banca),

41 Márcio Martins Leitão - UFPB, Ricardo Augusto de Souza - UFMG (titulares) ; b) Maria de Fátima Garrido
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Rodrigues, defesa ocorrida no dia 26/03/2010. Banca composta pelos Prafs. Drs.:Sônia Maria de Oliveira

Pimenta- UFMG (orientador), Orlando Vian Júnior - UFRN e Gláucia Muniz de Proença Lara - UFMG

(titulares),Wander Emediato de Souza - UFMG (suplente); c) Leonardo Pereira Nunes, defesa marcada para

o dia 30/03/2010. Banca composta pelos Profs. Drs.: Célia Maria Magalhães - UFMG, Maria Lúcia Barbosa

de Vasconcellos - UFSC (titulares), Paulo Henrique Caetano - UFSJ (suplente); d) Mônica Emmanuelle

Ferreira de Carvalho, defesa marcada para o dia 16/04/2010. Banca composta pelos Profs. Drs: Maria

CândidaTrindade Costa de Seabra - UFMG (orientadora), Maria Vicentina de Paula do Amaral Dick - USP,

EvelyneJeanne Andrée Angéle Madeleine Dogliani - UFMG (titulares), Márcia Maria Duarte dos Santos -

UFMG (suplente); Doutorado: a) Roberta Rego Rodrigues, defesa ocorrida no dia 29/03/2010. Banca

composta pelos Prafs. Drs.: Maria Lúcia Vasconcellos - UFSC, Paulo Henrique Caetano da Silva- UFSJ,

CéliaMaria Magalhães - UFMG e Silvana Maria de Jesus - UFU (titulares), Fábio Alves da Silva Júnior -

UFMGe Cláudio Márcio do Carmo - UFSJ (suplentes); b) Ana Cristina Carvalho Pereira, defesa ocorrida no

dia 22/03/2010. Banca composta pelos Profs. Drs.: José Olímpio de Magalhães - UFMG, Carla Viana

Coscarelli- UFMG, Mônica Magalhães Cavalcante - UFC e Arnaldo Leite de Alvarenga - UFMG (titulares),

DelaineCafiera Bicalho e Edwaldo Meio de Carvalho - UFMG (suplentes); c) Anelise Fonseca Dutra, defesa

marcada para o dia 30/03/2010. Banca composta pelos Prafs. Drs.: Regina Péret Del'lsola - UFMG

(orientadora), Nelson Viana - UFSCAR, Norimar Júdice - UFF, Deise Prina Dutra - UFMG e Reinildes Dias

- UFMG(titulares), Jerônimo Coura Sobrinho - CEFET/MG e Patrícia Almeida - UFRJ (suplentes); d) Lirian

DanielaMartini, defesa marcada para o dia 31/03/2010. Banca composta pelos Profs. Drs.: Seung Hwa Lee-

UFMG(orientador), Leda Bisol - PUC/RS, Carlos Alexandre Gonçalves - UFRJ, Eunice Maria da Dores

Nicolau- UFMG, Maria Cândida Trindade Costa Seabra - UFMG (titulares), Thais Cristófara da Silva -

UFMGe Maria Filomena Spatti Sandalo - UNICAMP (suplentes); 6. Liberação Exame de Qualificação: Foi

referendada a aprovação da composição das seguinte Bancas de Qualificação: a) Janaína de Assis Rufino,

examemarcado para o dia 30/03/2010, com banca composta pelos Prafs. Drs.: Janice Helena Chaves

Marinho- UFMG (orientadora), Oiliam José Lanna - UFMG (co-orientador), Luiz Francisco Dias - UFMG e

Ana Cristina Fricke Matte - UFMG (titulares), Helcira Maria Rodrigues de Lima - UFMG (suplente); b)

Carolina Assunção e Alves, exame marcado para o dia 05/04/2010. Banca composta pelos Prafs. Drs.:

Renato de Mello - UFMG (orientador), Ida Lúcia Machado - UFMG, William Augusto Menezes - UFOP

(titulares), Helcira Maria Rodrigues de Lima - UFMG (suplente); c) Cássia Jacqueline Fernandes Oliveira,

exame marcado para o dia 13/04/2010. Banca composta pelos Profs. Drs.: Tommaso Raso - UFMG

(orientador) , Heliana Ribeiro de Mello - UFMG, César Augusto da Conceição Reis - UFMG (titulares), Rui

Rothe-Neves - UFMG (suplente); 7. Alteração na composição de bancas de defesa: a) Roberta Rego

Rodrigues: O Prof. Fábio Alves da Silva Júnior assumiu a presidência da banca, no lugar da orientadora da

aluna, Profa. Adriana Silvina Pagano, que está no exterior em pós-doutorado e o Prof. Cláudio Márcio do

Carmo, passou de suplente a titular em substituição à Prafa. Maria Lúcia Vasconcellos; b) Leonardo Pereira

Nunes:A Prafa. Silvana Maria de Jesus assumiu a presidência da banca no lugar da orientadora do aluno,

Prafa. Adriana Silvina Pagano, que está no exterior em pós-doutorado e o Prof. Paulo Henrique Caetano

passou de suplente a titular, substituindo o Profa. Maria Lúcia Barbosa de Vaconcellos; c) Lirian Daniela

Martini: A Profa. Maria Filomena Spatti Sandalo passou de suplente a titular substituindo o Prof. Carlos

Alexandre Gonçalves; d) Ana Cristina Carvalho Pereira: A Prafa. Delaine Cafiero Bicalho passou de suplente

a presidente da banca, no lugar da orientadora da aluna, Prafa. Maria Luiza Cunha Lima, que está afastada
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do País; e) Luciano Alves Lima: O Prof. Lorenzo Teixeira Vitral, passou de suplente a presidente da banca no

lugar da orientadora do aluno, Maria Luiza Cunha Lima, que está afastada do País; 8. Prorrogação de prazo

para defesa: Foi referendada a aprovação dos pedidos de prorrogação de prazo para a defesa de Maria

Carolina Ferreira Reis; 9. Prorrogação de prazo para exame de qualificação: Foi referendada a aprovação do

pedido de prorrogação de prazo para a qualificação dos alunos: a) Francisca Paula Soares Maia , b) Valdeni

da Silva Reis; 10. Indicação de Pareceristas: Projetos definitivos de dissertação/tese: Foi referendada a

indicação dos seguintes pareceristas: Prof. Rui Rothe-Neves, projeto de Bruna Ferreira Valenzuela de

Oliveira, b) Prof. Mário Perini, projeto de Maria Dorotea Sales Barbosa, c) Profa. Regina Lúcia Péret

Del'lsola, projeto de Patrícia Santos de Resende d) Profa. Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, projeto

de Paulo Henrique Souto Maior Serrano, e) Prof. José Olímpio de Magalhães, projeto de Carla Aparecida de

Vasconcelos, f) Profa. Ida Lúcia Machado, projeto de Raquel Jardim Pardini Glaser, g) Prof. Renato de Mello,

projeto de Guilherme Rocha Brent, h) Prof. Ricardo Augusto de Souza, projeto de Vinícius R. Figueiredo, i)

Profa. Thars Cristófaro, projeto de Evilázia Ferreira Martins, j) Profa. Maria do Carmo Viegas, projeto de

Idalena Oliveira Chaves, k) Profa. Sônia Pimenta, projeto de Ana Clara G. Alves de Meira, I) Profa. Eliana

Amarante de M. Mendes, projetos de Regina Célia Lopes de Brito e Carmen Starling Bergamini Grijó, m)

Profa. Maria Cândida Trindade C. Seabra, projeto de Fernanda Flores Amorim Pereira, n) Prof. Luiz

Francisco Dias, projeto de Maria Goreth de Sousa Varão; 11. Parecer: Projetos de DissertaçãolTese: Foi

referendada a aprovação dos pareceres emitidos pelo seguintes professores: i) Prof. Renato de Mello,

aprovando o projeto de Guilherme Rocha Brent; ii) Profa. Ida Lúcia Machado, aprovando o projeto de Raquel

Jardim Pardini Glaser, iii) Profa. Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, aprovando o projeto reformulado

de Kaciana Fernandes Alonso, iv) Prof. Mário Perini, aprovando o projeto de Maria Dorotea Sales Barbosa;

v) Profa. Helcira Maria Rodrigues de Lima, aprovando o projeto de Daniel Mazzaro de Almeida, vi) Profa.

Thars Cristófaro, aprovando o projeto de Evilázia Ferreira Martins, vii) Profa. Laura Stella Miccoli, aprovando

o projeto de Ronaldo Correa Gomes Junior; viii) Prof. Melliandro Galinari, aprovando o projeto de Bruna

Toso, ix) Profa. Sônia Pimenta, aprovando os projetos de Miriam Lúcia Brandão e Ana Clara G. Alves de

Meira; x) Prof. Fábio Alves da Silva Júnior, aprovando o projeto de Ariel Novodvorski; xi) Profa. Regina Lúcia

Péret Del'lsola, aprovando os projetos de Patrícia Santos Costa de Resende, Elizane Pereira Neto e

Conrado Sanchez Alonso; xii) Profa. Delaine Cafiero Bicalho, aprovando o projeto de Maria Gorette da Silva

Sampaio; xiii) Prof. José Olímpio de Magalhães, aprovando o projeto de Carla Aparecida de Vasconcelos;

xiv) Profa. Maria Cândida Trindade C. Seabra, aprovando o projeto de Fernanda Flores Amorim Pereira; xv)

Prof. Luiz Francisco Dias, aprovando o projeto de Bruna Rodrigues do Amaral; xvi) Profa. Maria Elizabeth

Saraiva, aprovando o projeto de Maria Risolina de Fátima R. Correia; xvii) Prof. Rui Rothe-Neves, aprovando

o projeto de Bruna Ferreira Valenzuelana de Oliveira; xviii) Profa. Eliana Amarante de Mendonça Mendes,

aprovando o projeto de Regina Célia Lopes de Brito; 12. Solicitação de co-orientação: Foram referendadas

as seguintes solicitações de co-orientação: a) da Profa. Maria Cândida Trindade C. Seabra, que propôs a

Profa. Sônia Maria de Meio Queiroz, como co-orientadora da aluna Emanoela Cristina Lima, b) da Profa.

Reinildes Dias, que propôs a Profa. Miriam Jorge, como co-orientadora da aluna Deize Costa Cardoso, c) do

Prof. Renato de Mello, que propôs o Prof. Melliandro Galinari, como co-orientador do aluno João Benvindo

de Moura; 13. Solicitação de transferência de linha de pesquisa: Referendada a aprovação da solicitação da

transferência de linha de pesquisa para a doutoranda Luciana Fiúza de Sousa, da linha Estudos de Línguas

Estrangeiras: Ensino/ Aprendizagem, Usos e Culturas para a linha Processamento da Linguagem, pelo fato
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de seu orientador, o Prof. Ricardo Augusto de Souza ter se transferido para esta última linha; 14. Solicitação

de mudança de orientação: Referendada a aprovação de mudança de orientação para a aluna Flávia Felipe

Silvino, que era orientada pela Profa. Carla Viana Coscarelli, e passa a ser orientada pela Profa. Ana

CristinaFricke Matte;

11I- HOMOLOGAÇÕES: 1. Resultado de pedidos de bolsas 2010: Homologada a classificação de bolsistas

do PosLin para 2010 (Mestrado e Doutorado) com a implementação imediata de 06 bolsas de doutorado e 08

de mestrado ; 2. Parecer/Exame de Qualificação: Foi homologado o parecer emitido pelos seguintes Profs.

Drs: Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG (orientadora), Andréa Lourdes Ribeiro - FAMINAS,

Carla Viana Coscarelli - UFMG, aprovando a doutoranda Else Martins dos Santos, 3. Parecer referente a

reconhecimento de diploma no exterior: Homologado o parecer emitido pela Profa. Vera Lúcia Menezes de

Oliveira e Paiva, para o processo de reconhecimento de diploma obtido no exterior de Bárbara Malveira

Orfanó; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de recursos financeiros: a) Publicação do livro Hipertextos na

teoria e na prática, pela Profa. Carla Viana Coscarelli, b) Publicação do volume Os contatos lingüísticos e o

Brasil, organizado pelos Profs. Heliana Ribeiro de Mello, Tommaso Raso e Cléo Altenhofen, com a

participação de docentes do PosLin: Foram indeferidas as duas solicitações de auxílio financeiro, e, como

solução para a atual demanda deste tipo de auxílio ao PosLin, será aberta uma chamada, utilizando-se o

empenho (no total de R$ 19.213,85) feito com a gráfica O Lutador; cada área de concentração do PosLin

poderá indicar 01 (um) livro em atendimento a essa chamada; 2. Relatório final de pós-doutorado: Aprovado

o relatório final do trabalho de pesquisa da pós-doutoranda Mônica de Souza Serafim, sob a supervisão da

Prafa. Carla Viana Coscarelli; 3. Solicitação de trancamento total: aprovada a solicitação de trancamento

total da aluna Priscila Brasil G. Lacerda, com a justificativa de que a mesma encontra-se em viagem ao

exteriore não poderá cursar a disciplina em que foi matriculada no 1° semestre de 2010. Nada mais havendo

a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Maria de Lourdes

Vieira,secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e que será

assinadapor mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 19 ~e abril de 2010

}JJJJ ~J /IJ'JJ-

Maria de Lourdes Vieira

PrafaDra. Maria Antonieta A.de M. Cohen (Coordenadora) _

34 Profa.Ora. Gláucia Muniz de P. Lara (Subcoordenadora) _

35 Prafa. Ora. Célia Maria Magalhães (Repres. Lingüística Aplicada) _

36 Prafa. Ora. Laura Stella Miccoli (Repres. Lingüística Aplicada) _

37 Prafa. Ora. Ida Lúcia Machado (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

38 Prafa. Ora. Eliana Amarante (Repres. Lingüística do Texto e do Discurso) _

39 Praf. Or. Rui rothe-Neves (Repres. Lingüística Teórica e Descritiva) ,::_·_
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